
* Für dieses Diagramm wurden die Antwortmöglichkeiten "Auf jeden Fall" und "Ja" zusammengefasst; die restlichen 
Antwortmöglichkeiten wurden nicht betrachtet.

Wenn es zukünftig exklusive Reiseangebote nur für Geimpfte oder anders 
Immunisierte geben würde, welche dieser Varianten wären eine Option für dich?

Befragte, die eine Urlaubsreise planen oder gebucht haben, n=723; Für die Auflistung wurden nur die Antwortmöglichkeiten 
"Kommt auf jeden Fall in Frage" und "Kommt in Frage" betrachtet. Mehrfachantworten möglich. 

Ja, ich lege mehr Wert auf die 
Absicherung einer möglichen 
Reiserückholung im Krisenfall.

Ja, in Bezug auf die Wahl der 
Unterkunft meide ich Massen-

ansammlungen.
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für Geimpfte
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Reisegruppen
für Geimpfte

HOTEL HOTEL 

44 %

Touristik in Zeiten 
von Corona

31 % 27 %

15 %28 %

Basis: Alle (n=1.002)

Ich habe bereits gebucht

Ich bin noch unentschlossen

Ich plane eine Urlaubsreise

Ich plane keine Urlaubsreise

Welche Aussage zum Thema Reisen trifft für dich für das Jahr 2021 zu?

Reisewillig?
4 von 10 Deutschen planen eine Urlaubsreise in 2021 oder haben bereits 
gebucht. Knapp ein Drittel ist noch unentschlossen.  
Mit 31 % planen mehr Männer als Frauen eine Urlaubsreise (23 %).  

Die älteren Geimpften 
sind gerne unter sich

Am liebsten mit dem PKW
in Deutschland

Coronakrise beeinflusst
das Urlaubsverhalten
Nur jeder 10. Befragte gibt an, dass sein Urlaubsverhalten 
sich nicht verändert hat.   

Transportmittel (Auswahl)Reiseziele

Deutschland

Europäisches Ausland

Mietwagen/PKW

Flugzeug

Fähre/SchiffNicht-europäisches 
Ausland

43 %

36 % 35 %

Basis: Alle (n=1.002)

Hat die Corona-Krise etwas an deinem Urlaubsverhalten verändert? (Auswahl)

Der erhöhte Gesundheitsanspruch spiegelt sich auch in 
der Zustimmung zu fiktiven touristischen Angeboten wider.
Besonders für 55- bis 65-Jährige wären Angebote nur für 
Geimpfte eine Option. 

Angst vor Infektion
bremst die Reiselust
Der Hauptgrund für Nicht-Urlauber ist das hohe Infektionsrisiko. 
Aber auch Reisewillige würden aus pandemiebedingten Gründen 
stornieren. 

Gesamt 55- bis 65-Jährige

54 %

45 %

51 %

40 %

47 %

34 %

Basis: Alle (n=1.002)

Bei welcher der folgenden Bedingungen würdest du deine Reise stornieren? (Top 5)*

Quarantänepflicht nach Heimreise

Urlaubsziel ist Risikogebiet

Zu große Einschränkungen am Zielort

Keine Impfung bei Reiseantritt

Corona-Test vor Rückreise

47 %

44 %

40 %

32 %

27 %

Onlinesurvey in Deutschland mit n=1.002 Befragten im Alter von 18–65 Jahren, April 2021
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Befragte, die eine Urlaubsreise planen oder gebucht haben, n=723; 

Ja, ich lege mehr Wert auf die 
Absicherung von finanziellen 

Buchungsrisiken.

Ja, ich habe jetzt erhöhte
Gesundheits- und Hygiene-

ansprüche.

46 %

33 %

24 %

68 %

35 %

23 %
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